Fiche 1 : connaitre le vocabulaire des opérations

FN Entoure en bleu les facteurs, en rouge les

termes, en vert les produits, les sommes,
et en gris les différences.
B-B-0 | O«8C-®
14) + 5,9 = 19,9 39-39 =00
9+ @ D=7 | @)@ - 23
(5)x ()= 15 -5 =3
3D-A9=03 0 (=05

P31 on considére les nombres 7 et 0,1. Calcule
leur somme A, leur différence B, leur produit C et
leur quotient D.

A=7+01=7,1 B=7-01=6,9

C=7%x01=0,7 D=7-+01=70

[E] Ecris le résultat des calculs demandés dans la
premiére colonne. Indiqgue ensuite, au bout de
chaque ligne, la lettre correspondante (tableau ci-
dessous). Enfin, ordonne les lettres pour trouver le
mot mystere.

A | Q E ) R U S T I N

1123|456 /|7]|8]9]10
le produit de quatre par deux S| T
la différence de cinq et trois 21 Q
la somme de 2,5 et 0,5 3| E
le produit de deux par lui-méme 410
le quotient de soixante-douze parneuf | 8 | T
la différence de douze et deux 10| N
le quotient de six par un 6| U
la somme de trois et du triple de deux 9 |

Le mot mystére est : QUOTIENT

[N Traduis chaque phrase par une expression.

A est la somme du produit de 5 par 2 et de 3,7.

B est le produit de 4 par la somme de 9,2 et de 7.
C est la différence de 17 et du produit de 4 par 3.
D est la somme du produit de 7 par 9 et de la
différence de 12 et 4.

A=5x 2 + 37 C=17-4x3

B=4x(92+7) D=7x9+(12-4)

NOMBRES ET CALCULS

5] Méme énoncé qu'a I'exercice précédent.
A est le quotient de la somme de 3 et 9 par 14.
B est le quotient de 138 par la différence de 19 et 8.

C est la somme de 3 et du quotient de 5 par la
somme de 5 et 14.

D est le quotient de la somme de 9 et 123 par la
différence de 17 et 14.

A=(3+9) +14 C=3+5+(5+14)

B =138 + (19 - 8) D=(9+123)+(17-14)

I3 Traduis chaque expression par une phrase.

a. 43 + 5 x 8 est la somme de 43 et du produit de
5 par 8.

b. (43 + 5) x 8 est le produit de la somme de 43 et
de 5 par 8.
c. 43 - 5 x 8 est la différence de 43 et du produit de
5 par 8.
d. (43 - 5) x 8 est le produit de la différence de 43
et de 5 par 8.

e. (43 + 5) + 8 est le quotient de la somme de 43

et 5 par 8.

Nombres croisés
Horizontalement

nombres entiers 5,

VI.2 5 0. 23 et 27.

V : La différence de 20 et 5. Le dixieme de 6 120.
VI : La somme de 5 dizaines et de 21 centaines.

1 2 3 4 5 6
I: La somme de 25

I11(9]1 3 15| et166. La différence

n(3[8|71]5 p) entre 620 et 585.
IIT : La somme de

III

115/]0/0/0]0 50 000 et de son
Vi 3/1]0|5 . 5| double.
v 1|5 . 61112 IV : Le produit des
1

Verticalement

1: Le triple de 4 377.

2 : Le quotient de 4 925 760 par 5.

3 : Le produit de 100 par 17.

4 : La moitié de la somme de 100 000, 1 000 et
130.

6 : Le produit de 1 001 par 52.

Opérations sur les nombres décimaux « N1



